



《世界上最后一只小魔怪》读后感

市第三实验小学小记者 卓天启

一缕清风跃入窗棂，调皮地翻动我桌上的书页，这正是我刚刚看完的《世界上最后一只小魔怪》，莫非凡也想了解这个有趣的故事？那就让我来做一个分享，说说我刚刚读完的这个故事吧。

主人公小魔怪总是独来独往，传言说只要被世界上最后一只小魔怪碰一下，至少会连打100多个喷嚏。如果小魔怪要生气，就会把面前的一切都吞进肚子，不管是虫子，面包还是云朵、房子。所以没有人愿意跟小魔怪做朋友。小魔怪为了打破传言鼓起勇气站到大路边儿，主动跟路过的人打招呼，并希望可以和他们拉拉手。

故事中最让我印象深刻的是小魔怪即使一个朋友都没有，他也没有一蹶不振，而是每天早上都会把睡得歪歪扭扭的身子捏捏正，把弯弯的角理理好，开心地出门。

小魔怪保持积极热情的情绪去面对身边所有人，勇敢努力地去打破传言，这种对生活怀有乐观的心态特别值得大家学习。在生活中我们常常也会遇到困难，不能消极和否定自己，要像小魔怪一样勇敢地沟通和交流才能赢得更多的朋友。

指导老师：梁晶晶

《故宫一千零一夜》读后感

市第三实验小学小记者 李宥祐

每当我打开一本好书，阅读一篇好文章时，就好像眼前展现了一个新世界。我轻轻合上《故宫一千零一夜》仔细回味书中的细节，一种激昂的情绪萦绕心头，久久无法平息。

这本书用童话的叙事方式带我们一起领略故宫的魅力，从书中我知道了关于故宫的许多知识和历史。故宫占地72万平方米，共有9000多个房间，多是木结构，黄琉璃瓦顶，青石底座饰以金碧辉煌的彩画。故宫建筑分为外朝和内廷两部分。外朝的中心为：太和殿、中和殿、保和殿，是国家举行重大典礼的地方。内廷的中心为乾清宫、交泰殿、坤宁宫是皇帝和皇后的正宫。

宫中所有的柱子都刷了红漆，由几十万根木头组成，上面都盘着一条大金龙，它们栩栩如生，这让我想到了，古代技术不如现在技术好，怎么能建成如此宏伟高大的故宫呢？不禁令人感叹：古人智慧无穷，他们创建了许多古建筑，这些建筑以其精美的设计，绝伦的建造，令人叹为观止，给后人留下一笔笔宝贵的财富。

读完这本书我了解了故宫的前世今生，也让我知道了古代人们的智慧和创造才能。我要向他们学习，当遇到困难和挫折时，不消极沉沦，要奋发图强，积极向上，做更好的自己！

指导老师：杨秋梦



威海三日游

市第三实验小学小记者 孟婧瑶

威海旅游风景区位于山东省威海市。威海旅游风景区包含了很多景点，如那香海、海驴岛等。下面，请大家跟着我的步伐，用三天的时间来领略威海的无限风光吧！

下午四点半，我们乘着大轮游玩第一个项目——环游海驴岛。海驴岛被称为黑尾海鸥之乡。你们不会真的以为海驴岛上只有驴吧？至于它为什么叫海驴岛，我也不清楚。

导游告诉我们在景区门口和服务区可以买一根香肠，把香肠吃完，签子不要扔，插上面包或海鸥粮，可以喂海鸥。那些海鸥又大又肥，有的都胖得飞不动了。它们飞过去时，甚至连我们的食

物看都不看一眼，好像瞧不起我们似的。不过，海上的风景确实非常美丽。这里没有城市的喧闹，让人感到心旷神怡。

很快到了晚上，导游带我们来到了小吃街，我们吃了一顿丰盛的海鲜自助餐。那里的饭菜既美味又便宜。

吃完晚饭，我们又到对面的海滩上蹚水，感受海的呼啸。

深夜，我们终于回到了酒店，疲惫不堪的我们刚躺到床上就有了困意。我心里想：这才第一天，累一点也很正常，明天肯定会很轻松的。可接下来的事却给我泼了一身冷水。

第二天早上，因为睡过了头，我们匆匆忙忙地吃完早饭，便开始今天一天的行程。

今天的第一站就是——威海动物园。导游告诉我们，今天上午可能会有一些累，让我们自己准备好零食和水。结果，半天下来，哎，这哪是一些累，分明是很累呀！我的肉都掉了三斤。

我们到达的第一块区域是猛兽区。这里有各式各样的大型食肉动物。有威猛强壮的东北虎、涂了粉底液的白狮、样貌怪异的狮虎兽、在争夺食物的白狼，还有供它们上学的野生幼儿园。

第二块区域是猴山。刚步入猴山区域，我们就看了一场猴子跳水和高空蹦极的表演。接着就是齐天大圣在花果山的不同品种的猴爷猴孙们。那些会

拍手的大耳猴，会卖萌的白脸猴，会翻跟头的长尾猴，这些对于会跳高空钢管舞的猩猩来说都是弟弟。

中间我们还进入了熊猫博物馆，没想到里面真的有大熊猫。它们分别是晶晶弟弟和仙子哥哥。晶晶是个英俊帅气的王子，而仙子则是个名副其实的吃货。

下午在沙滩玩了一会沙子，我们便回酒店了。

第三天，我们这次是真的起晚了，连早饭都来不及吃，就坐上了返程的巴士。哎！幸亏暑假就快结束了，要不然我的“旅游狂”妈妈肯定又会拉着我到哪个地方玩呢！

指导老师：袁圆

《天鹅牧场》读后感

市第三实验小学小记者 杜芮萱

这个暑假，我读了一本书叫《天鹅牧场》。我被书中描述的草原风光所吸引，同时也为书中天鹅的生命而悲伤。

故事一开始，作者就带领我们领略了呼伦贝尔大草原的美丽和神秘。“所谓草地，就是无边的绿色，直达远方的地平线，最终融入天际”。接着就是作者在牧场的生活，看到了候鸟迁徙、鸟儿筑巢孵蛋，还有老獾等，以及一条叫“黑熊”的老狗与野狼搏斗。

故事慢慢进入重点，来到了我最喜欢的天鹅部分，随着作者的视野越来越清晰，于是这只如梦境般的大鸟的全景出现在作者的镜头里。随着作者的描述，我仿佛看到了天鹅的高傲和它君临天下的王者气质。作者用望远镜

远远地观察着这两只天鹅，默默地保护着他们。但是悲剧还是发生了，两只天鹅没有逃脱捕猎者的魔爪，它们死了，读到这里，我的心情很沉重。还好作者救下了它们的八颗天鹅蛋，悉心照顾，孵化成八只可爱的小天鹅，它们健康成长，和牧羊犬们和平相处了一段时间。但是第二次意外发生了，作者外出期间，老獾引发了一场火，小天鹅们全部因缺氧死在了房间里，读到这里，我控制不住我的眼泪。最后，作者在夏末离开了朋友的牧场。

这篇故事让我感受到大自然可以净化人的心灵，但是我希望人类能够尊重与保护动物，与大自然和谐共处。

指导老师：袁圆

大师教我来做菜

市第三实验小学小记者 张偌铭

8月24日下午，蔚蓝的天空上飘着片片白云，特别晴朗。我们三实小的小记者们去博之远参加“大师叫我来做菜”的活动。

我兴致勃勃地和奶奶去超市采购食材：有鸡尾虾、姜、葱、洋葱、陈醋、啤酒……我们来到博之远，首先由淮北市著名大厨夏师傅为我们讲解制作啤酒焖虾的过程。第一步，拿来好多虾放在盆里，我在想：这活蹦乱跳的虾怎么才能把虾线挑掉呢？于是，我左手捏住它，右手拿着牙签在第一节和第二节中间把虾线一个一个挑掉，用清水洗净，再用油搅拌。第二步，把姜、葱、洋葱切成一片一片地放到锅里，再把拌好的虾摆放在辅材上，然后把啤酒倒入锅里，打开火，盖上锅盖，

煮了大约五分钟，虾就熟了。在煮的过程中，把姜切成碎末，再倒一些生抽、陈醋和油，就做成了一个料碗。最后，同学们期待着自己做的啤酒焖虾，盛出来之后，同学们争先恐后地品尝着自己做的大虾，那个味道真是鲜美！比五星级大酒店做得还要好吃！当然，这一切要归功于帅气的夏师傅，指导我们做出了美味佳肴！

在这次的活动中，我特别开心！虽然学了一道菜，但是，我明白了，原来做菜也不是一件容易的事，也谢谢奶奶每天不辞辛苦地给我做各种各样的菜，以后我要多多学习做其他的菜，让奶奶也能经常吃到我亲手做的菜！

指导老师：李斐

读《飞翔吧，格米》有感

市第三实验小学小记者 朱敬羨

“读过一本好书，像交了一个益友”——臧克家

我读了《飞翔吧，格米》这本书。它讲述了一个叫格米的小男孩在夜里和他家的小动物一起飞去叫桃花湾的地方；白天，他们就呆在平时生活的地方金屯满。他们经历了一些神奇而有意义的事情。

格米和他的小动物们团结互助、相亲相爱。当格米爸爸打算去

杀掉公鸡铃铛做美食时，格米不顾一切地阻拦。小狗贝棒不计前嫌帮助铃铛逃跑，芦花鸡、狸花猫也赶来凑热闹，将早已乱成的一锅粥搅得更加沸腾，大白鹅护着5只母鸡在一旁观战。我仿佛走进一个热闹的马戏团，他们在你追我赶，你躲我藏，“喔——喔”“汪——汪”“喵——喵”此起彼伏，真是既紧张又有趣。在格米和小动物们的齐心协力

帮助下，铃铛终于成功脱险了。果然是“万夫一力，天下无敌”，在这我感受到“人心齐，泰山移”的力量。

格米和他的小动物们是坚毅、聪慧、见义勇为的英雄。他们在桃花岛欣赏了从没见过的美景，但也经历了从没遇到过的危险。当他们知道桃花岛要发大水时，他们克服胆怯，扶危济困，帮助受灾的动物脱离困境。尤其云朵开始吓得

“咧着嘴哭”，后来坚定地说“我不能掉队”，他们咯咯的笑声传得好远好远。我想，如果我也去了桃花湾的话，肯定会被吓傻的。我得向他们学习，做一个勇敢强大的男孩子，帮助需要帮助的人。

《飞翔吧，格米》这本书是我的良师益友，我要学习格米和小动物们的传统美德。

指导老师：蔡香梅